



Греческий хор «Филафонитэ» выступил в Москве

[gallery order="DESC" columns="2"]

3 мая 2012 года в Москве в рамках XI Московского Пасхального фестиваля состоялся концерт греческого хора «Филафонитэ» из Салоник. Выступление коллектива с говорящим названием «Друзья Афона», который специализируется на афонской певческой традиции, прошло в здании Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Программа концерта состояла из двух частей: византийского церковного пения и греческой народной музыки.

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам и слушателям концерта. В послании, которое было оглашено сотрудником ОВЦС священником Михаилом Асмусом, в частности, говорится: "Всем нам памяты распевы псалмов и богородичных песнопений в исполнении насельников Симонопетры. Популярность этих записей была такова, что едва ли не вся православная Россия стала петь духовный гимн Пресвятой Богородице «Агни Парфене», автором которого является выдающийся греческий святой XX века – свт. Нектарий Эгинский. Хор «Филафонитэ», который вы сегодня услышите, черпает вдохновение в певческой традиции Симонопетры".

На память о своем выступлении в стенах РАНХиГС певцы преподнесли ректору Российской академии народного хозяйства и государственной службы В.А. Мау икону Пресвятой Богородицы, написанную на Афоне.

После концерта участники «Филафонитэ» поклонились мощам праведной Матроны Московской в Покровском монастыре, около которых, с благословения игумении, также исполнили несколько пасхальных песнопений на греческом языке.

Коллектив «Филафонитэ» был создан два года назад квалифицированным знатоком византийского пения Дмитрием Манусисом, с 2006 года поддерживающим постоянные профессиональные контакты с афонским монастырем Симонопетра. Часть хора исполняет клиросное послушание на подворье этого монастыря в Салониках.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54236/>